Несколько слов знаменитой артистке Людмиле Касаткиной в вечер ее встречи с одесскими любителями киноискусства и ценителями ее таланта (16 сентября 1984 года, Одесса. Окружной дом офицеров)

Дорогая и милая Людмила Ивановна! Не упивляйтесь и не обижайтесь слову "минус", ибо я имею в виду минус зазнайство - вы всегда скромны, несмотря на ваше звездное положение. Минус ленивое почивание на лаврах - вы всегда работаете с полной отдачей сил и ответственности, что видно по каждой вашей новой роли. И, наконец, минус однообразие, ибо вы многообразный мастер в любом жанре. Вспомним фильмы "Укротительница тигров", "Вызываем огонь на себя", "Помни имя свое", "Операция "Трест". Вспомним вашу обаятельнейшую трагикомическую героиню в чеховской "Душечке".

Я имел честь сотрудничать с вами в качестве автора сценария фильма "Месть" по одноименному рассказу Антона Павловича Чехова, фильму, удостоенному международных премий на фестивалях в Сан-Франциско в Эдинбурге. В этой комедии вы, молодая, прелестная женщина, изменяли пожилому мужу. С точки зрения общепринятой морали - это некрасиво. Но как красиво вы это делали! Вы играли эту комедию с двумя замечательными актерами - с самим Яншиным (муж) и с Вициным (любовник). Не забыть мне сцены игры в карты, когда вы, ласково примостившись на ручке кресла мужа, обняв его одной рукой, другой, из-за спины супруга, показываете любовнику, с какой карты ему ходить и выиграть! Вот вы проводите пальчиками над верхней

## Звезда со знаком минус

губой – и любовник идет с валета, вот вы жа, но как грациозно, как изящно! будто обмахиваетесь веером - и любов-

Возвращаюсь к вопросу о "минусах". ник кладет на стол даму, вот вы будто Сказав, что вы звезда со знаком минус, я важно поглаживаете большую бороду – и хочу напомнить, что в науке о звездах, аслюбовник кроет карту мужа королем. трономы присоединяют знак минус к чис-Да, в этой сцене вы коварно предаете му- ленной величине звезды, когда хотят

## У нее есть кураж

Нынешний сезон в Театре Российской Армии - сезон юбилеев. Совсем недавно на праздновании 70летия коллектива одним из самых ярких моментов вечера стал финальный монолог Катарины из "Укрощения строптивой" в исполнении Людмилы Ивановны Касаткиной. Стройная, моложавая, в черном вечернем платье с розовым шарфом, она напомнила зрителям о золотом веке армейского театра, когда во главе его стоял Алексей Дмитриевич Попов. На экране в центре сцены появились знакомые кадры из телефильма. За роль Катарины Людмила Касаткина была удостоена приза "Золотая нимфа" на международном фестивале в Монте-Карло.

она в 1947 году стала акт- дийной, и в драматической верной своему первому в диапазон возможностей. жизни театру, сыграв на Среди его созданий - чеего сцене около шестиде- ховские Елена Андреевна восторженных зрителей Мамаша Кураж. она остается "Укротительронцовой из популярней- ра Российской Армии. Она шего фильма. "У нее есть с успехом играет королеву кураж!" - сказал легендарный дрессировщик Борис и пленнице" и ослепитель-Эдер, предложивший акт- ную Марго Чаннинг в "Шарисе сменить подмостки на радах Бродвея". цирковой манеж.

Театр, кинематограф, телевидение - три поприща Касаткиной. Не будем забывать, что именно она стала героиней первого советского сериала - Аней пьесе Михаила Задорного Морозовой из телефильма "Вызываем огонь на себя". Людмила Касаткина оди-

Выпускница ГИТИСа, наково органична и в комерисой ЦТСА и осталась стихиях, у нее широчайший сяти ролей. Для миллионов и "Душечка", Мать Мария и

Сегодня Касаткина заняницей тигров" - Леной Во- та в двух спектаклях Теат-Елизавету в "Вашей сестре

> 18 мая для своего бенефиса в юбилей Людмила Ивановна выбрала премьеру антрепризного театра "О КЕЙ" - спектакль "Хочу купить вашего мужа" по в постановке Ольги Шве-



носится к рядовым звездам. А если перед цифрой звезды стоит знак минус, то "минус первая величина" означает яркость большую, чем у просто первой. "Минус вторая величина" означает еще большую яркость, чем "минус первая" и так далее.

Я убежден, что с каждой вашей новой ролью, новой работой цифра после знака минус будет все расти и расти! Чего от души вам желаю.

Всегда ваш

Григорий КОЛТУНОВ, кинодраматург

• Людмила Касаткина в роли Катарины из «Укрощения строптивой»